

18 декабря в Нижегородском кремле состоялась III Съезд некоммерческих организаций Нижегородской области. По данным регионального министерства внутренней региональной и муниципальной политики, количество организаций, включаемых в Реестр некоммерческих организаций, реализующих на территории Нижегородской области социальные проекты, увеличилось: с 131 организации в 2011 году до 267 организаций – сегодня. «Нижегородская область может по праву гордиться достижениями своих общественных объединений. Ежегодно на территории области реализуются сотни больших и малых социальных проектов, добровольческих и благотворительных инициатив», – отметил и.о. министра внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области Роман Любарский.

В сфере реализации социальных идей

По его словам, в этом году по итогам конкурса грантов Президента Российской Федерации 63 общественные организации стали лауреатами. Привлечено более 100 млн. рублей федеральных средств на развитие гражданского общества в регионе и решение социальных проблем. «Раньше у нас такой поддержки не было – подчеркнул Роман Любарский. – Кроме того, существенную помощь НКО оказывают представители крупного бизнеса, которые проводят свои конкурсы для социально ориентированных НКО. В результате порядка 87 некоммерческих организаций получили гранты на общую сумму 19 млн. рублей».

Второй год подряд мы являемся победителями конкурса грантов Президента страны. – отметила директор по развитию ассоциации «Служение» Алла Балашова. – В прошлом году проект назывался «Большая проектная школа НКО». Вместе с правительством области мы провели большую работу по включению НКО в обучение, в отработку проектных механизмов. В результате НКО сделали потрясающий рывок вперед после обучения. Были привлечены значительные финансовые средства. Это значит, что у инвалидов, у социально незащищенных граждан, у многодетных семей появились новые возможности изменения качества их жизни к лучшему. Конечно, это делает-



Светлана Куполова

ся в партнёрстве с врачами, педагогами, соцработниками, представителями муниципалитетов, профильными министерствами.

«Сейчас нижегородские НКО активно развиваются, поэтому для нас важно их поддержать. – добавила заместитель председателя Законодательного собрания Нижегородской области Ольга Щетинина. – Если 10 лет назад мы только вводили понятие «социаль-

Надежда Отделкина вручает награду Эдуарду Житухину



но ориентированные НКО», то сейчас уже на уровне федерального законодательства у нас есть изменения, когда именно НКО могут наравне с госучреждениями быть поставщиком социально важных услуг. Кстати, вопросу вовлечения граждан в решение социальных проблем уделяется внимание не только на уровне региона, но и всей страны. Наш Президент страны объявил следующий год – годом волонтерства».

Как сообщалось ранее, Владимир Путин подписал распоряжение о государственной поддержке некоммерческих неправительственных организаций, реализующих социально значимые проекты. По данным регионального министерства внутренней региональной и муниципальной политики, два года подряд Нижегородская область занимает лидирующие позиции среди регионов ПФО по объемам привлеченных средств в рамках президентской грантовой кампании.

Перед лидерами некоммерческих организаций Нижегородской области выступили Уполномоченный по правам человека Надежда Отделкина, председатель Общественной палаты Роман Стронгин.

В рамках мероприятия Ольга Щетинина, Роман Любарский, Надежда Отделкина и Роман Стронгин вручили благодарственные письма, почетные грамоты и дипломы представителям НКО за активную работу.

Этот съезд некоммерческих организаций НКО Нижегородской области стал поистине урожайным для Нижегородской областной организации им. Александра Невского «ВОИ». В торжественной церемониальной части председателя Эдуарда Житухина трижды вызывали на сцену для награждения. Дипломами победителя конкурса «Все – звезды!» отмечены Автопробег «Александр Невский – знамя наших побед!» в номинации «Лучший проект» и Межрегиональный фестиваль «Дружба народов» как «Лучшая акция 2017 года». Эдуард Житухин награжден Благодарственным письмом от врио губернатора Нижегородской области Глеба Никитина «За активную гражданскую позицию, большой вклад в реализацию социальных и благотворительных проектов».

Второй раз стал победителем конкурса «Все – звезды!» в номинации «Лучший сайт» коллектив АНО «Газета «Здравствуйте, люди!». Как отметили члены жюри – это пока единственный в нашей области сайт, полностью приспособленный для людей с разными видами инвалидности. Благодарности от председателя Заксобрания Нижегородской области Евгения Лебедева удостоена Галина Шибеева – председатель Канавинской РО ВОИ Н.Новгорода. Так что будем и впредь претворять в жизнь свои смелые социальные проекты.

Владимир ДОЛГОВ

Интеграция

Мы – в числе призёров!

Среди значимых событий российского уровня, приуроченных к Международному дню инвалидов, в первых рядах стоит Международный фестиваль телерадио-программ и интернет-проектов об инвалидах и для инвалидов «Интеграция». Он проводится в Москве, начиная с 2011 года, и собирает немало участников не только из российских регионов, но и из многих зарубежных стран. Для участия в фестивальной программе этого года, например, были представлены более 200 тематических работ в области телевидения, радио и интернета, авторы которых наряду с россиянами были журналисты и авторские коллективы из Германии, Казахстана, Латвии, Таджикистана, Франции и других стран.

Как заявляют организаторы фестиваля, Международная академия телевидения и радио и Всероссийское общество инвалидов, главными целями фестиваля является привлечение внимания общества через электронные СМИ к проблемам инвалидов, формирование доступной среды для маломобильных граждан, повышение профессионального уровня журналистов, готовящих материалы по этой теме, которые за годы истории фестиваля в этом преуспели.

Уровень представленных конкурсных работ 2017 года (а фестиваль проводился в седьмой раз) был очень высок. Как отметил на открытии фестиваля Владимир Рязанский, председатель комитета Совета Федерации по социальной политике, многие работы строились на реальных человеческих историях. «А это очень важно, это дорогого стоит», – подчеркнул он.

В рамках фестиваля прошёл круглый стол «Влияние СМИ на интеграцию инвалидов в общество», просмотры и обсуждение лучших работ фестивального конкурса, мастер-класс тележурналиста Леонида Млечина.

В торжественной обстановке прошло чествование победителей фестиваля, которым были вручены дипломы и призы.

В числе призёров оказался и авторский коллектив газеты «Здравствуйте, люди!», от лица Нижегородской общественной организации имени Александра Невского ВОИ представивший на конкурс сайт www.invamagazine.ru. Эта работа была отмечена среди лучших в номинации «Сайт».

Приз и диплом лауреата фестиваля получил также и наш сотрудник Андрей Анисимов за создание интернет-портала «Сеть для жизнелюба» www.invainfo.ru.

Надо заметить, что журналисты газеты «Здравствуйте, люди!» не впервые участвуют в этом престижном конкурсе и не раз привозили с него награды.



В первом ряду (второй слева) Андрей Анисимов



Эдуард Житухин, Галина Шибеева и Владимир Долгов